
Raadsvergadering d.d. 27 oktober 2020
Nummer raadsnota: ZN235387
Onderwerp: Vaststelling Verordening parkeerbelastingen Oosterhout 2021 
en Parkeerverordening Oosterhout 2021

Vragen van fractie   CDA                        Naam raadslid:  Ruben Jacobs

1. Er wordt gerefereerd aan verordeningen uit 2004/2005. Toch worden de 
parkeerbelastingen jaarlijks vastgesteld. Moeten de huidige verordeningen uit 
2004/2005 dan ook niet formeel worden ingetrokken door een extra punt (3) in het 
besluit?

Antwoord: 
In beide verordeningen is een artikel (‘overgangsrecht’) opgenomen dat voorziet in het 
intrekken van de huidige verordeningen. Zodoende hoeft hiervoor geen apart besluit te 
worden genomen door uw raad.

2. Hoe wordt geregeld dat inwoners/mensen die niet digitaal uit de voeten kunnen hun 
zaken omtrent een parkeervergunning etc. kunnen regelen?

Antwoord: 
Bewoners en bedrijven kunnen ook in de toekomst nog gewoon bij de balie terecht, mocht 
daar behoefte aan zijn. De baliemedewerkers zullen mensen dan assisteren bij het digitaal 
aanvragen of wijzigen van een parkeervergunning. Ervaringen in andere gemeenten laten 
zien, dat na het overgangsjaar orde grootte 90% van alle aanvragen en wijzigingen zonder 
tussenkomst van medewerkers van de gemeente wordt afgehandeld en er in ongeveer 
10% van de gevallen nog een vorm van contact met de gemeente plaatsvindt.

Bewoners zullen in de praktijk het meest te maken krijgen met de digitale bezoekers-
regeling. Voor bewoners die wat minder thuis zijn op de digitale snelweg, zullen we de 
mogelijkheid bieden om bezoekers ook telefonisch aan- en af te melden. Daarnaast willen 
we de mogelijkheid bieden iemand anders te machtigen de bezoekersregeling te beheren 
(zodat bewoners op leeftijd bijvoorbeeld een van hun kinderen kunnen machtigen om de 
regeling in de praktijk te beheren en bezoekers aan en af te melden).  
 
3. Klopt het dat u enkel kiest voor een dagtarief (en dus geen uurtarief) op 

vergunninghouder plaatsen? Kunt u deze keuze nader toelichten?

Antwoord: 
Ja, de overwegingen hiervoor zijn toegelicht in de notitie waarin de ombuigingsmaat-
regelen zijn toegelicht, die als bijlage bij het voorstel zat waar uw raad in mei 2020 mee 
heeft ingestemd. Kortheidshalve verwijzen wij naar die notitie en de toelichting die daarin 
is opgenomen bij ombuigingsmaatregel P3, fiscalisering vergunninghoudersparkeren.

4. Wat is de reden dat deelauto’s een aparte categorie vormen?

Antwoord:
De huidige parkeerverordening vereist dat de auto waarvoor de parkeervergunning wordt 
aangevraagd op naam van de aanvrager van de parkeervergunning staat. Dat betekent 
dat centrumbewoners nu geen parkeervergunning kunnen aanvragen voor een deelauto 
die niet op hun naam staat [bij deelauto’s is de auto eigendom van slechts één van de 



autodelers of een professionele aanbieder van deelauto’s]. Dat willen we vanaf 1 januari 
2021 wel mogelijk maken, vandaar dat dit is toegevoegd aan de parkeerverordening en 
verder wordt uitgewerkt in de beleidsregels voor het aanvragen en verlenen van parkeer-
vergunningen.
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1. In de toelichting op de verordening wordt inzicht gegeven in de op opbouw van de 

kosten van het opleggen van een naheffingsaanslag. Het uurtarief waar mee gerekend 
wordt is € 104. Vorig jaar werd gerekend met een uurtarief van € 94,67. Dat is een 
stijging van ruim 10%. Kunt u onderbouwen waar dit verschil vandaan komt en hoe u tot 
het nieuwe uurtarief gekomen bent?

Antwoord: 
Zowel voor 2020 als 2021 is het gemiddelde uurtarief van de ambtelijke organisatie 
gehanteerd. Het gemiddelde uurtarief bestaat uit het gemiddelde basis uurtarief en opslag 
overhead. Het uurtarief voor 2021 van € 104 bestaat uit € 52 basis uurtarief en € 52 opslag 
overhead. De opslag overhead is met 9% gestegen ten opzichte van lopend jaar. De stijging 
van de overhead wordt in de programmabegroting 2021 toegelicht onder paragraaf 6.5 
Actualiseringen programma’s. De grootste veroorzakers van de stijgende overhead zijn 
automatisering (€ 257.000), uitwerking Wet Open Overheid (€ 220.000) en communicatie als 
gevolg van de Coronacrisis (€ 115.000).

2. In de parkeerverordening staat in artikel 3, lid 3 dat er geen parkeervergunning kan 
worden verleend als het voertuig niet voldoet aan artikel 5:5 van de APV. Kortgezegd: 
voor voertuigen die te hoog of te lang zijn.

a. Naar aanleiding van een motie van de raad heeft u op 27 februari 2019 besloten om 
automatisch een ontheffing te verlenen voor voertuigen met een hoogte van 2,7 meter. 
Is het artikel zoals nu opgenomen in de parkeerverordening juist geformuleerd? Of moet 
daar niet aan toegevoegd worden “of indien er een ontheffing verleend is” (dit kan 
namelijk ook in bijzondere gevallen gebeuren).

Antwoord: 
Er kan inderdaad ontheffing worden verleend van artikel 5:5 van de APV. Vandaar dat artikel 
3, lid 4 van de parkeerverordening in de mogelijkheid voorziet om in afwijking van artikel 3, lid 
3 van de parkeerverordening toch een parkeervergunning te verlenen.   

b. Zijn er nu voertuigen die niet voldoen aan artikel 5:5 van de APV die nu wel een 
vergunning hebben en straks niet meer? Of geldt hier maatwerk of overgangsrecht?

Antwoord: 
Er zijn nu voertuigen die wel een parkeervergunning hebben, maar die qua afmetingen niet 
voldoen aan artikel 5:5 van de APV. Van geval tot geval zal worden beoordeeld wat hiermee 
te doen (dus maatwerk). 



c. Zou u willen overwegen om voor alle voertuigen die een ontheffing hebben en die 
gekoppeld zijn aan de binnenstad, alsnog de mogelijkheid te bieden een 
parkeervergunning aan te vragen (denk aan ondernemers met grote voertuigen)?

Antwoord: 
Er worden in de praktijk verschillende soorten ontheffingen verleend voor voertuigen die in de 
binnenstad moeten zijn (niet alleen van de APV, maar ook op basis van artikel 87 RVV). Dat 
maakt dat we hierover geen generieke uitspraak kunnen doen, behoudens dat de maximale 
maatvoering volgens artikel 5:5 van de APV voor ons in beginsel leidend is bij het verlenen 
van parkeervergunningen, zeker als het gaat om de lengte van voertuigen (langere voertuigen 
leggen ook een grotere claim op de beschikbare parkeercapaciteit in de binnenstad).  


